Ïðè êîíòàêñòíîì ïîðàæåíèè ýëåêòðè÷åñêèì òîêîì íàáëþäàåòñÿ îñòàíîâêà ñåðäöà:


ôèáðèëëÿöèÿ æåëóäî÷êîâ.


Íà÷àëüíàÿ äîçà àäåðíàëèíà â/â ïðè ÑËÐ:


1,0 ìã


Îñòàíîâêà êðîâîîáðàùåíèÿ ïðè óòîïëåíèè íàñòóïàåò â ðåçóëüòàòå:


ãèïîêñèè.


Îñìîëÿðíîñòü ïëàçìû â íîðìå:


280—295 ìîñì/ë.


Ìåòàáîëè÷åñêèé àëêàëîç:


BE > 2 ìýêâ/ë, CO2� 35—45, pH > 7,45


Ïðè ïðîâåäåíèè ÑËÐ ÈÂË è ìàññàæ ñåðäöà ïðåêðàùàþòñÿ äëÿ äåôèáðèöëëÿöèè íà:


5—10 ñåê


Ïðè ÑËÐ îäíèì ÷åëîâåê ñîîòíîøåíèå êîìïðåññèé ãðóäíîé êëåòêè è âäóâàíèé:


2:15


Îñîáåííîñòè ñèíêîïàëüíîãî óòîïëåíèÿ:


âîçíèêàåò ïåðâè÷íàÿ îñòàíîâêà ñåðäöà


ó æåíùèí 


ó äåòåé


Â íîðìå ÖÂÄ:


5—12 ìì âîäí. ñò.


Êàêèå èíôóçèîííûå ñðåäû äåêñòðàíû:


ðîíäåêñ, íåîðîíäåêñ, ðåîãëþìàí, ìàêðîäåñ.


Ïîêàçàíèè ê äåôèáðèëëÿööèè:


— ôèáðèëëÿöèÿ æåëóäî÷êîâ íà ÝÊÃ


Øàãîâîå íàïðÿæåíèå:


—ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ òî÷êàìè òîêîïðîâîäÿùåãî ïóòè, ðàâíîå ðàññòîÿíèþ øàãà (80 ñì), íà êîòîðîì îäíîâðåìåííî ñòîèò ÷åëîâåê.


Îñîáåííîñòè ìåõàíèçìû àñôèêòè÷åñêîãî óòîïëåíèÿ:


—âîçìîæíîñòü ëîæíîðåñïèðàòîðíîãî âäîõà,


—ïîïàäàíèå íåáîëüøîãî êîëè÷åñòâà âîäû â ÂÄÏ âûçûâàåò ðåôëåêòîðíîå àïíîý è ëàðèíãîñïàçì.


Ìàêñèìóì ðàñøèðåíèÿ çðàêîâ ïðè îñòàíîâêå ñåðäöà íàñòóïàåò ÷åðåç:


—90—105 ñåê.


Íîðìû êàëèÿ ïëàçìû:


—3,5—5,5 ìýêâ/ë


ÑËÐ ïîêàçàíà:


—îòñóòñòâèå ïóëüñà íà ñîííûõ àðòåðèÿõ,


—îòñóòñòâèå ðåàêöèè çðà÷êîâ íà ñâåò.


Ðàññ÷èòàéòå ïîòðåáíîñòü â 8,4% NaHCO3  áîëüíîìó ìàññîé 60 êã, åñëè èçâåñòíî, ÷òî BE = –15 ììîëü/ë.


—270 ìë (0,3 õ BE õ ÌÒ).


Òî÷êà ïëåâðàëüíîé ïóíêöèè ïðè ïíåâìîòîðàêñå:


—2—3 ì/ð ïî ñðåäíåêëþ÷è÷íîé ëèíèè.


Ïðè èñòèííîì óòîïëåíèè â ìîðñêîé âîäå âîçíèêàåò:


—â àëüâåîëàõ îáðàçóåòñÿ ïóøèñòàÿ ïåíà âñëåäñòâèå ïîñòóïëåíèÿ ïëàçìû èç ëåãî÷íûõ êàïèëëÿðîâ,


—ãèïîâîëåìèÿ è ñãóùåíèå êðîñè,


—ýëåêòðîëèòíûå íàðóøåíèÿ êðîâè.


Íà ôîíå àñòìàòè÷åñêîãî ñòàòóñà êàðòèíà äûõàòåëüíîãî àöèäîçà (pCO2 = 70). Ëå÷åáíûå ìåðîïðèÿòèÿ:


—èíòóáàöèÿ òðàõåè è ïåðåâîä íà ÈÂË


Çàêðûòûé ìàññàæ ñåðäöà ïðîâîäèòñÿ:


—íà 2 ïîïåðå÷íûõ ïàëüöà âûøå îñíîâàíèÿ ìå÷åâèäíîãî îòðîñòêà.


Íà÷àëüíûé ðàçðÿä äåôèáðèëëÿòîðà:


—3 äæ/êã ÌÒ.


Ïðè êîíèêîòîìèè ñ öåëüþ ýêñòðåííîãî âîññòàíîâëåíèÿ ïðîõîäèìîñòè äûõàòåëüíûõ ïóòåé:


—ïîïåðå÷íîå ðàññå÷åíèå òêàíåé ìåæäó ïåðñòíåâèäíûì è ùèòîâèäíûì õðÿùàìè.


Ïðèçíàêè ãèïåðêàëèåìèè íà ÝÊÃ:


—îñòðûé è âûñîêèé T, ðàñøèðåííûé QRS, óäëèíåíèå PQ.


25. Íîðìà Na â ïëàçìå:


—130—144 ìýêâ/ë


Ïðè ïðîâåäåíèè ÑËÐ äâóìÿ ðåàíèìàòîðàìè ñîîòíîøåíèå êîìïðåññèé è âäóâàíèé:


—5:1


Ïðè êàêîì âèäå îñòàíîâêè ñåðäöà íàçíà÷àþò ëèäîêàèí:


—ïðè ôèáðèëëÿöèè æåëóäî÷êîâ, â/â 2 ìã/êã.


×òî îòðàæàåò BE ïðè ÊÎÑ:


—èçáûòîê èëè äåôèöèò îñíîâàíèé.


Ïðè â/â ââåäåíèè K+-ñîäåðæàùèõ ðàñòâîðîâ èõ êîíöåíòðàöèÿ íå äîëæíà ïðåâûøàòü:


—1% ð-ð.


Ïîñëå ââåäåíèÿ â/â 200 ìë ïîëèãëþêèíà â òå÷åíèå 15 ìèí ÖÂÄ óâåëè÷èëîñü íà 5 ñì âîäí. ñò. (èñõîäíî 7 ñì. âîäí. ñò.). Ýòî ïîäòâåðæäàåò íàëè÷èå:


—ñêðûòàÿ ñåðäå÷íàÿ íåäîñòàòî÷íîñòü.





Êàðäèíàëüíûìè ïðèçíàêàìè îñòàíîâêè ñåðäöà ÿâëÿþòñÿ:


îòñóòñòâèå ïóëüñà íà ñîííîé àðòåðèè, îòñóòñòâèå äûõàíèÿ, øèðîêèå íå ðåàãèðóþùèå íà ñâåò çðà÷êè.


Ïðè âíåçàïíîé îñòàíîâêå êðîâîîáðàùåíèÿ íà ÝÊÃ ðåãèñòðèðóåòñÿ:


—ôèáðèëëÿöèÿ æåëóäî÷êîâ.


Ïðè àíàôèëàêòè÷åñêîì øîêå â ïåðâóþ î÷åðåäü ââîäÿ:


—àäðåíàëèí.


Ïðè III ñòàäèè àñòìàòè÷åñêîãî ñîñòîÿíèÿ â êðîâè:


—pO2 < 50, pCO2 > 70, pH < 7,2


Ðàñòâîð ãëþêîçû, èçîòîíè÷íûé ïëàçìå êðîâè:


—5%.


Ïðèåì Ñàôàðà:


—çàïðîêèíóòü ãîëîâó, âûäâèíóòü íèæíþþ ÷åëþñòü, îòêðûòü ðîò.


Ìàêñèìàëüíàÿ äîçà àòðîïèíà, ââîäèìàÿ ïðè ÑËÐ:


—0,04 ìã/êã.


Ðàçâèòèå ãåìîëèçà ýðèòðîöèòîâ íàòñóïàåò:


—â ïðåñíîé âîäå.


Îðèåíòèðîâî÷íàÿ îñìîëÿðíîñòü ïëàçìû êðîâè ïðè êîíöåíòðàöèè Na 160 ìýêâ/ë:


—320 ìîñì/ë


Êàêèå èç èíôóçèîííûõ ñðåä îáëàäàþò íàèìåíüøèì ñåíñèáèëèçèðóþùèì äåéñòâèåì:


—ýìóëüñèè æèðîâ,


—ðàñòâîðû ãèäðîêñèýòèëèðîâàííîãî êðàõìàëà


Âûæèâàåìîñòü êîðû ãîëîâíîãî ìîçãà óâåëè÷èâàåòñÿ ïðè:


—äåòñêîì âîçðàñòå,


—ãèïîòåìèè,


—ïðèìåíåíèè áàðáèòóðàòîâ.


Ïîñëå îñòàíîâêè ñåðäöà ñîçíàíèå èñ÷åçàåò ÷åðåç:


—10 ñåê.


Ýòàíîë êàê àíòèäîò ïðèìåíÿþò ïðè îòðàâëåíèè:


—ìåòàíîëîì,


—ýòèëåíãëèêîëåì


Ïðè ëå÷åíèè àñòìàòè÷åñêîãî ñòàòóñà ïðè ÊÎÑ: pCO2 > 60, pO2 < 50, pH < 7,28 îïðàâäàíî ëè íàçíà÷åíèå 100 ìë 8,4% ðàñòâîðà NaHCO3?


—íå îïðàâäàíî, ò.ê. ïðè ìåòàáîëèçìå NaHCO3 ïðåâðàùàåòñÿ â CO2 è âîäó [íà ñàìîì äåëå, ïîòîìó ÷òî àöèäîç — äûõàòåëüíûé]


Íîðìû Ca2+ â ïëàçìå:


—2—3 ììîëü/ë


Â êàêîì ïîëîæåíèè áîëüíîãî ïðîâîäèòñÿ ÑËÐ:


—íà ñïèíå â ãîðèçîíòàëüíîì ïîëîæåíèè


Ïðè ïîðàæåíèè øàãîâûì íàïðÿæåíèåì ñïàñàòåëü äîëæåí ïåðåäâèãàòüñÿ:


—ïðèñòàâíûì ãóñèíûì øàãîì


Öåëü ïîñòàíîâêè âîçäóõîâîäà:


—ïðåäîòâðàòèòü çàïàäåíèå ÿçûêà, ò.å. îáåñïå÷èòü ñàìîñòîÿòåëüíîå äûõàíèå ïîñòðàäàâøåãî


Èíôóçèîííàÿ äîçà ýóôèëëèíà ïðè àñòìàòè÷åñêîì ñòàòóñå:


—3—6 ìã/ìèí?


Ïî êàêîé ôîðìóëå ðàññ÷èòûâàåòñÿ ÌÎÑ:


—ÌÎÑ = ÓÎ õ ×ÑÑ


Ñ òðàâìàòè÷åñêèìè ïîâðåæäåíèÿìè ñ ïîòåðåé ñîçíàíèÿ òðàíñïîðòèðîâêà â áîëüíèöó:


—íà ñïèíå íà ùèòå


Ïðè ïðèìåíåíèè êàêèõ èç ïåðå÷èñëåííûõ ïðåïàðàòîâ âî âðåìÿ ÑËÐ âîçìîæíî ðàçâèòèå êàìåííîãî ñåðäöà:


—õëîðèä êàëüöèÿ


—áîëüøîå êîëè÷åñòâî NaHCO3


Ìåñòîðàñïîëîæåíèå ýëåêòðîäîâ ïðè äåôèáðèëëÿöèè:


—ïîäêëþ÷è÷íàÿ îáëàñòü ñïðàâà è âåðõóøêà ñåðäöà


Êàêîå íàðóøåíèå ÊÎÑ áóäåò ïîñëå â/â ââåäåíèÿ 2000—2500 ìë ôèçðàñòâîðà:


—ìåòàáîëè÷åñêèé àöèäîç


Ðàññòîÿíèå îò ðåçöîâ äî áèôóðêàöèè òðàõåè ó âçðîñëîãî ÷åëîâåêà:


—26 ñì.


Ïðåêîðäèàëüíûé óäàð ó áîëüíîãî ñ âíåçàïíîé îñòàíîâêîé ñåðäöà:


—ïðè ôèáðèëëÿöèè æåëóäî÷êîâ.


Ïîêàçàíèÿ ïðè àñòìàòè÷åñêîì ñòàòóñå äëÿ ïåðåâîäà íà ÈÂË:


—ïðîãðåññèðîâàíèå àñòìû, íàðàñòàíèå pCO2 è ãèïîêñèè, ïðîãðåññèðîâàíèå ñèìïòîìîâ ñî ñòîðîíû ÖÍÑ, íàðàñòàíèå óòîìëåíèÿ è èñòîùåíèÿ.


28. Íîðìàëüíîå çíà÷åíèå HCO3–:


—24 ììîëü/ë


Êàêîé âèä îñòàíîâêè ñåðäöà íàèáîëåå âåðîÿòåí ïðè ãèïåðêàëèåìèè:


—àñèñòîëèÿ


Íîðìàëüíîå çíà÷åíèå Cl– â ïëàçìå:


—98—106 ììîëü/ë





